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Le jury duBe défide calcul mental € I G I Q dz a ddlii#r@ gour départager les finalistes qui

2y 0 LI NI AOALIS t 2maeSdzING de(sS LINGS d3aZ aNEIZEFOARAR A T F dz&
Pour chacun de8 niveauxCr/CE/CM/CM/6%/5%4%3%2%), vous traiverez cidessous le classement
complet de toutes les classes participantes, une répartition des notes de toutes les copies et un
GFdzE RS NBdzA&aAGS LI N [dSadazya Otl aassSa RI
commentairesDe plusvous trouverez les mémes statistiques pourigguves qualificatives

de mars sur diaporamas diffusés dans les établissements.

5rya tQSyasSyoftS v

Pour la phase qualificativies statistiques ont été saisies pdlf 287 éléves ce qui est en
aSyaArotsS |dzZAYSyal GA 212710, Mdnpis fdtdenmedt que dabatrdgy R S
RQSt8§@Sa IASyld SGS AYLX AljdzSa RlIya OSGGS LKI 2
gualificative ont été mieux saisis.

Pour la finale2027éléves del 12 classes du®idegré et B01éléves de 15 classes du@egré,

soit au total4528 éléves de228 classesont participé a la finaleCeschiffres soniégerement
supérieurs.  OSdzE RS(+5%lI y RSNy A SNJ

Ainsidl y & f Q S¢mims dedrdis8erniéres annéesa participation a été massi@edza lj dzQ | dz
niveau de & un tassement en°3une amélioration de la participation de§@'*Smaistoujours

autant de difficulté a mobiliser les éleves @ 2NB > YI £ ANB dzyS FAy L S 21

[ QS ljtdrALDSQ dient ardgnergier chaleureusement la forte mobilisation des équipes pour

LI NGAOALISNI FdzE FAYyIFfSa&a SG G2dzi LI NI A Odzf A 8§ NJ
accueilli le studio de Polynésipour la finale radiodiffusée et les équipes dérizonscription

RS tdzyl FdzAl S{ f Ide Ar@etsolliBités pouflsiiDaeftédvidé& dzi 2 NIz

Le présent rapport présente :

1 les résultats par niveaavec la répartition des notes, le classement des établissements et le
taux de réussite pajuestion, tant pour les épreuves qualificatives que la finale

T une étude def QS P2t dziA2y RSA& G dzE R SouNBdzauasiohsS Sy
communesetlzy S a Gl 0A&0GA | uites danetef QSY LIS 2A RSa

1 enannexef QS yexaft@&uestiondiffustest. f QI y (i Sy y SrEfleéoid. f I RdzN

[ S& NBadzZ GFGda 200Sydza 2y 0 €t SASNBYSyYy (i LINRPINBa
maisded NP ANBE A &a2yid SyO2NB ysOSaalANBaod [ S I dzE
grimpe dans les niveaux de classe, semble montrer un moindre intérét pour le calcul mental dans
les classes de¢ 8t de 2, ce qui est en contradiction avec les requags des enseignants déplorant

les faibles aptitudes calculatoires des éleves.

La culture des nombres, nécessairgd 2 dzi S F OUAGAGS YI GKSYF GAljdzSx
pratique du calcul mental dans la diversité des situations et des procédures.

Des commentaires plus particuliers sur les différents niveaux sont insérés entre les graphiques de
résultats ciapres.
Bonne lecture et merci de vos éventuels retoussayupoo@aepolynesie.pf

[ QS| deA LS Qidz | L2 Q



Ch

Nb classes | Nb éléves Moyenne(*) | Médiane(*) :Qigxigftiles
2019 Lo 1873 08 10 [4; 16]
finale 29 625 9,7 10 [6;14]
qualif 1817 7,0 8,9 [4; 13]
2018 finale 29 471 10,0 10 6 ; 14]

(*) Notes ramenées sur 20 pagmparaison

Qualif CE1 : réparfites 1873 notes sur 10 Finale CE1 : reparfiles 625 notes (sur 10)
300 100
274 o 80
200 ” 226801 60
184
100 150 - 40
~ hB 2
O [ 16 0
0O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
ler | GS €inaMahu | TUBUAI . - .
4 Finale CE1 : taux de réussite R
2¢ | Atuona HIVA OA
Taille de la petite cuillére 15-5 = 10crmmmmmmm  25%
3¢ | Tamahana ARUE
Nb de carreaux blancs : 100-20mmmmmmm  27%
4° | Matairea TEVAIUTA Choisir le nb a placer entre 100 et 200 : 150mu— 47%
0° | 2+2=4 PUNAAUIA Double de 15 = 30 mmmmm— 48%
6° | Toata PAPEETE Nombre de poissons cachés : 24-4 = 20— 49%
7¢ | Potii VAIRAO Nb de carreaux rouges : 10+10+5+5mmmmmmmmmmmmmms  55%
ge | Raiarii ne TAUTIRA bo RS OdzdzNE L2 dzNJ | @ 2eimNdmvepmsTem2ny58% RSt
o |Toata PAPEETE 0+8 = ? NN 68%
-il 2 OhIEE——
10¢ | Temaramarama| TAKAPOTO Quelle heure est-il 7 Sh s
o Nombre de points noirs visibles : 6+4+5SummmmmE I 81%
11¢ | Temarutuitui BORABORA
12¢ | SaintMichel PIRAE \_ 0% 20% 40% 60% 80% 100%
13¢ | SaintMichel PIRAE
142 | Nuutere MAHINA
. / - - \
15 | Manotahi PUNAAUIA Qualifs CE1 : taux de réussite
16° | Gs Maraa PAEA
17 | Apatea PAPARA Nb cases rouges (100-1)——————— 42%
18 | Taimoana PAPEETE Nb & placer entre 78 et 82 I 46%
*
]
1% | Takaroa TUAMOTU Nb cubes (100+4*10+2) 48%
_ HAN b XSS 52%
20 | Vaitahu TAHUATA ) R . ~
(i NB dz@SNJ f § reimSsysSemwmmmxe 530y
21¢ | Teroma FAA'A
donner I'heure (8h) IS 58%
22 | Piafau FAA'A
Nb cases rouges (10+10+ 1) 64%
2% | Taiohae NUKUHIVA 10 points moins 3 pts M 69%
24 | Momoa HITIA'A 02 YLX S SN spesisemmemsimmmvmmmm— 70%
25° | Vaiaha FAA'A nb de points (3+3+3) M 5/%
26° | Anau Vaipao BORABORA 0% 20% 40% 60% 80%  100%
27 | Apooiti RAIATEA - J
28 | Ste Anne HIVA OA
2% | Tikehau TUAMOTU




Ck s L Intervalle
Nb classes | Nb éleves Moyenng*) | Médiang*) interquartiles

qualif 2076 11,8 11 [7; 15]
2019 finale 27 451 11,9 12 [9; 16]
qualif 1817 11,8 12 [9; 16]
2018 | finale 30 476 10,2 10 [7;12]
qualif 836 7,0 6 [3; 11]

2017 —
finale 27 385 7,8 7 [5; 11]

(*) Notes ramenées sur 20 pour comparaison

Qualifs CE2 : répartiles 2076 notes (sur 15)

Finale CE2 : réparfide 390 notes (sur 15)

200 »
I A 40
153 o169
100 N & 3
20
42
0 l 1 4 il 4
0o — || ||
01234567809101112131415 01 2 3 456 7 8 9 101112131415
- 4 . L N
1 | Manihi MANIHI Finale CE2 : taux de réussite
2¢ | Atuona HIVAOA
Nb de triangle fig. complexemss== 17%
=
& |Temaramarama | TAKAPOTO combien d'argent ? (16500F Jmmmmmms  33%
4e | Taharuu PAPARA b2YONBE RS OF NNB | sdzEmmufu 35003 Y MANNTHA
. Taille de la petite cuillere 15-5 = 10crmmsm— 35%
(=
5 | Fareroi MAHINA complément & 1000F de 550 Femmmmmmmm  38%
6° | Toata PAPEETE 2 enfants se partagent 1000 Fessssm— 61%
Y0 RU dZdzfeémmouesbspuimmms 64%
e A~ - A A 7 ~
¢ | Toata PAPEETE I K2AEANI £ 8 YO tombdikmOSNI=Sys(oNE M1 7
8¢ | GSTeina Mahu TUBUAI Quelle heure est-il ? 9hm— 67%
- b2Y5NBE RS Ol NiNSs=dzEm=NE=dza=S &s% Y X
e
9¢ | Tamatini ARUTUA Double de 15 9%
10° | Namaha 3 BORABORA Nombre de poissons cachés : 24-4mmm—— 69%
12¢ | Punavai Plaine | PUNAAUIA b2YOoNE RS OduzNA N& mp X
948 = ? msmsssss—— 84%
12 | Tamahana ARUE b2Y0NB RS LAY (edmey2eieNEme@indeieost Sb K
13® | Manotahi PUNAAUIA L 0% 20% 40% 60% 80% 100%/
14¢ | Toerefau TAIARAPD Ve ~
15° | Apooiti RAIATEA Qualifs CE2 : taux de réussite
16° | SaintMichel PIRAE
A4 S 0,
17¢ | Maraa PAEA Nb & placer entre 78 et 82 . 319,
. 5 ]
18 | Teroma FAA'A Nb a placer entre 0 et 180 42%
double de 60 NS 150,
19 | Patoa Taiohae NUKUHIVA MAan E X i o
20¢ | Hitivainui PAPEETE [2YLX s§US p ¥id U
— Nb de cases rouges (100-10) s s,
21¢ | Ohoteitei TARAVAO 2pommes>1verre ; 6pommes> 2 ),
22¢ | SaintMichel PIRAE Combien de pts pour en avoir 12 560,
_ Lire I'neure (2h30) s 590,
23 | Pamatai FAA'A Nb de cases rouges (30+3)IIINNNNNNNN_—_GE 590,
24¢ | Ecole Protestante | TAUNOA Aditionne les pts (5+4+6) NS 50,
] Nb de dimanche en mars (5) NN 719,
25° | Anau Vaipao BORABORA Nb triangles mauves I 77,
268 | Momoa HITIA'A Aditionne les pts (5+4+6) NN 509
27 | Piafau FAA'A 0% 20% 40% 60% 80% 100%/




Commentaires pour le cycle 2

[ QSljdzA LIS RSa O2y OSLIiSdzNBE | LINRA& Sy O2YLIIS S
guestions, le temps donné pour répondre a été augmenté.

Globalement, les pourcentages de réussite sont en progres. Certes, trés Iégers mais en progres.

AucurS 1j dzSaidA2y yQF LIR2NIS &adzNJ f Sa RSaAdaylraAzya
un domaine qui est largement investi par les enseignants. Cela est justifie, tant le systéme de
RSaAdyl A2y RS I ydzYSNIrGA®Yy FNIyeAaS Sald RC
t 2dzNJ GNI @F At €SNI S OFfOdzAg &adzNJ £ Sa y2YoNBaAZ f S
la fonction premiére des nombres, celle de la mémorisation de la quantité.
Les nombres ont donc étéprésenteés :

0 par des collections conventioglfes ou non

0 par des barres dizaine

0 en utilisant la table dBythagore
/'S GNI O Af adzNJ £ OFNRAYFEAGS aQAYyaONRG RIy:
primordial au cycle 2. Les créneaux numériques de ce cycle permettent encoseaiket et de
manipuler ces quantités. Cela sera difficilement possible quand les éléves auront a étudier les
Y2YONBAa 2dzaljdzQl dz YAf A2y LlJzA & 2dziljdzQl dz YA € ALl

Pour travailler le calcul sur les nombres, il faut donc construire le nombre : travasles samctions
OYSY2NRal GA2Y RS fI ljdZ2rydAdSE YSY2ANB RS NI y3
Les nombres construits correctement permettent les opérations sur-Qéux f QF 008 2
symbolisations (désignations et symboles mathématiques) et a la maitrise des algorithmes
opératoires.

OYFAYS 0O2YYS LINBO2YAaS Riats@UpiEsteaNabriade NG (RSA VA
deLJS  OSNJ £ S&a Sts§@gSa Sy GFyd 1jdzS 02y OSLII SdzNE R



1 o Intervalle
CM, Nb classes| Nb éleves Moyenne Médiane .
Interquartiles
2019 gualif 2041 9,2 9 [5; 13]
finale 28 472 9,8 10 [6; 13]
ualif 1674 7,8 7 4;11
2018
finale 30 459 8,5 8 [4;12]
D017 qualif 1049 6,0 5 [2; 8]
finale 30 507 8,9 9 [6;12]
Qualifs CML1 : répartition des 2041 notes 40 Finale CM1 : Répattle 368 notes
150
d 159
oy I i I e 30
100 B 1L
10 97 20 -
76|
50
i I 10 |
38
. | [ . :
01234567 891011121314151617181920 012345678 91011121314151617181920
i 4 : . D
1°" | Raiarii Tane TAUTIRA Finale CM1 : taux de réussite
2° |GSTeinaMahu | TUBUAI un dixieme de 40 billes s 149
3° | Temaramarama | TAKAPOTO s Vébsg':::g 'T,Zg; i{:_ 11562//‘;
4° | Namaha 3 BORABORA _ AbSCiSSe 4,8 mmmm—17%
Nb de triangle fig. complexems—— 24%
5% | Punavai Plaine | PUNAAUIA 25XTx4  — 31%
Dans combien de temps sera-t-il 10h 30— 40%
6° | Taimoana PAPEETE 2+19+5+18+11 me—— 420
7e Taille de la petite cuillere 15-5 = 10cr 44%
Atuona HIVA OA complément & 1000F de 550 46%
8e Farero'i MAHINA Ecrire en chiffre 2 080 100 47%
25x4 48%
ge Piafau EAA'A combien d'argent ? (16500F) 48%
Ajouter une heure et demie a 2h20 49%
10° [ Taharuu PAPARA Y0 RU dzdzfetimmimesiepe 72%
3 ] 2 enfants se partagent 1000 F 73%
11° | Tiputa RANGIROA Choisir le nb & placer entre 100 et 200 : 1. 78%
Double de 15 78%
i Tamahana ARUE Nombre de poissons cachés : 24 83%
13 [ Tehaaehaa HITIA'A 98=7 9%
0% 20% 40% 60% 80%  100%
14° | oniteitei TAIARAPAESE | - ” ° ° ° ° %
e _ . , .
15° | 2+2=4 PUNAAUIA | [ Qualif CM1 : taux de réussite A
16° | vaitahe UTUROA MPp N E X T oepemes 18%
MAA E X e 19%
17° | Toata PAPEETE 1X2X3X5 m— 20%
18° Taimoana PAPEETE Nb de cases blzl?]g;\gze(f(?(;;_ 22;/;,
19 | Namaha BORABORA MP /B X I p— 35%
double de 550 m——— 40
2(° | Patoa Taiohae | NUKUHIVA Nb de centaines dans 201 Ge—— 429
a . , Combien de pts pour en avoir 100—————— 43
21° | pamatai FAA'A 2pommes>1verre ; 12pommes> e —— 440,
. 7h15 - 15 min 46%
2z Tikehau TIKEHAU combien de jrs entre le 5 et le 22 mar 46%
23 | Ste Anne HIVA OA Nb/é s'aYcifx entre 7§et 84 S—— 5%
5 p et Sayi— 550
24° Papetoai MOOREA complément & 20 de (5+4+6) 59%
8 Lire I'neure (2h30) 62%
25 Eole Protestante | TAUNOA Nb de cases blanches (100-30: 63%
26° | Papetoai MOOREA X9 66%
Nb triangles mauves 70%
27° | Pamatai FAA'A Aditionne les pts (1+2+3+5) 79%
28° | Nuutafaratea TEVAIUTA | U 0% 20% 40% 60% 80% 100%)




Cl\/b . o Intervalle
Nb classes| Nb éléves Moyenne Médiane interquartiles

qualif 2230 9,5 9 [5:13]

2019 :
finale 28 479 94 9 [6;13]
2018 qualif 1682 9,4 9 [6:13]
finale 29 526 8,6 8 [5;12]
2017 qualif 899 9,1 9 [5;13]
finale 32 600 8,6 9 [5,12]

Qualif CM2 : répartitdes 2230 notes

Finale CM2 : répartitde 415 notes

40
150 .
had 5 o L4
124 112 'I" 30 -
100 o0 114 11§ |
1 et
84 20 -
50
N
1
0 0 -
01234567 891011121314151617181920 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
/ ] : ] N
1°" ] Nuutere MAHINA Finale CM2 : taux de réussite
o un dixieme de 40 billes 23%
2¢ | Raiarii Tane TAUTIRA 5 vis pds 55, Ps 2 VisPemmmmm—" 23%
3 | Arutua ARUTUA Abscisse 0,75 ou 3/4 25%
Taille de Tea: 1,4 m + 12c 26%
4¢ | CharlesVienot PAPEETE Abscisse 4,8 mmmmm—— 26%
Nb de triangle fig. complexe 28%
5¢ | Temaramarama | TAKAPOTO Combien de riz ? 1kg -50gm——— 31%
] Poids d'une boule verte me—— 349
6° | Vaitahu TAHUATA 2000-19 m—— 350,
25x7x4 39%
7¢ | Tamahana ARUE Logique : place de la lettre D 40%
. . Dans combien de temps sera-t-il 10nh30 48%
8° | Amj Tonoi UTUROA 2+19+5+18+11 5%
9 | Papetoai MOOREA Ajouter une heure et demie a 2h20 59%
25x4 62%
10 | Atuona HIVA OA complément a 1000F de 550 66%
Ecrire en chiffre 2 080 100 67%
11e Tiputa RANGIROA combien d'argent ? (16500F) 68%
Yy 0 RU didzFeémmoucniEsp=t 88%
12¢ | Manotahi PUNAAUIA 2 enfants se partagent 1000 F 90%
13* | Toata PAPEETE 0% 20% 40% 60% 80% 100%
14¢ | Momoa HITIA'A \ J
15 | Maatea MOOREA | (~ . L h
— Qualifs CM2 : taux de réussite
16° | Ohiteitei TARAVAO Enigme nb a 2 chiffres div par Qnmmmm—— 25%
17¢ | vaiaha EAA'A 1x2x3x5 M 27%
Nb de cubes dans un empilement 3 DET——————— 23%
18 | Piafau FAA'A Le quart de 10 000 30%
; i Lecture heure (8h55) nmm——— 3200
1% | Punavai Plaine | PUNAAUIA combien de nb cachés (24— 35,
24 x 0,5 IO 360
20° | Ecde Protestante | TAUNOA 0dG de 291,3+g9,357_ 2%
21¢ | Pinai PAPEETE 1/4 d’heure + 2h50 IEEEEEEE————— 43
X E H I omsiespmossssssss  44%
22¢ | Apooiti RAIATEA Nb de centaines dans 201 m e ———— 440
77-X T pe—— 48%
23 | Anau Vaipao BORABORA 20x 11 m——— 48%
] 100 - 19 eSS 5204
24 |Vaitahe UTUROA Trouver des multiples de S ———— 540,
25 | Anapoto RIMATARA 24 divisé par 2 I 559
27= 7 X ? I 57%
26¢ | Nuutafaratea TEVA | UTA 12feutres>600F ; co(t de 6 feutres PETEEEEEEEEEEEEEE—————— 0%
Fraction en vert ? mEE S 630
27¢ | Vaiaha FAA'A L2 XT=A2 . 75%
28 | Papetoai MOOREA 9 0% 20% 40% 60% 80% 100%/




68 Nb . o Intervalle
classes Nb éléves Moyenne Médiane interquartiles

2019 qualif 2148 7,8 8 [4;11]
finale 27 577 9,3 9 [5; 13

2018 qualif 1646 8,0 8 [5;11]
finale 27 595 6,8 6 [4;11]

2017 qualif 1948 9,7 10 [6;13]
finale 27 633 8,9 9 [6;12]

Qualif & : répartition des 2148 notes

Finale 6 : répartition des 577 notes

200 60
150 74
4 44 > 141 40 -
| B 13 137
100 ®E 1
- - 20 -
3
0 - - 0
012345678 91011121314151617181920 01234567 891011121314151617181920
4 : L )
Finale 6 : taux de réussite
- 2 un dixiéme de 40 billesm=== 10%
1 CLM 6°K 5 vis pds 55¢. Pds 2 visRessss  17%
2¢ | BoraBora 6°5 Abscisse 0,75 ou 3/4mmmmmm= 20%
Nb de triangle fig. complexemsmm 28%
3° | Tipaerui 6°7 Combien de riz ? 1kg -50gmmmmmmm— 290
4¢ . 69 Abscisse 4,8 mmmmmmm——— 34%
Rangiroa MIRI 2000-19 mmmm—— 350
59 PomarelV 60P 25X7X4 w350
Poids d'une boule verte mssssm——— 37%
6° | Punaauia 6°3 Logique : place de la lettre D e 39%
Taille de Tea : 1,4 m + 12cmmssss———— 43%
= o ’
7 Arue 6°1 2+19+5+18+1]1 messssss—— 44%
8¢ | Paea 6°4 9h, combien de temps pour 10h30 Pes—— 45%
25x4 57%
9% | AMJ Uturoa | 6°A Ajouter 1h 1/2 & 2h20 59%
Ecrire en chiffre 2 080 100 65%
o
10° | Rurutu 6°A complément & 1000F de 550 Femm— 78%
11¢ | Mahina 6°LUNE _ Yy 0 RUY dZdzF-gm=gueubspuimmmmmm— 78%
combien d'argent ? (16500F) 80%
122 | Mataura 6°A 2 enfants se partagent 1000 Frmsssses s 950
13° [ Taaone 6°C 0% 20% 40% 60% 80% 100% )
148 | Pagao 6°3
. , . N\
15° [ TimoanaEbb | 6%VAIARII Qualif & : taux de reussite
L o 1X2X3X5 mmmmm  149%
16° | GOD Manihi 6%POE Enigme nb a 2 chiffres div par Qs 15%
178 | Faaroa 6°0CEANIA Lecture heure (8h55) mmmmmm  18%
24 x 0,5 o 20%
18° | SC.Taravao |6°A Nb de cubes dans un empilement 3D 229,
. Le quart de 10 000 s 249
' [e]
19 | Hitia'a 6°1 Nb de centaines dans 2019 25%
20 | Huahine 6°A combien de nb cachés (24 ) 26%
OdG de 291,3+69,35 /m————— 36%
21¢ | Henri Hiro 6°B 1/4 d'heure + 2h50 ee— 37%
20 X 11 = 38%
22° [ Makemo 6°1 X E H Zrommimsgmom 39%
o T77-X T epepe— 43%
23 | MacoTevane | 6°C3 Trouver des multiples de Se—————— 43%
24° | Ste Anne 6A 27= 2 X ? eo— 45
K ° 100 - 19 meessssssss——— 479
25° | Afareaitu 6°4 24 divisé par 2 me—— 18%
o Fraction en vert ? — 49%
26° | Hao 6°HEIVA 12feutres>600F ; colt de 6 feutres @ 58%
278 Papara 607 L?2.X7=42 67%

0% 20% 40% 60% 80% 100%




Commentaires concernalg cycle 3

Le taux de participation est massif, toutes les circonscriptions"dledré ont participé. En®627
classes se sont présentés a la finale, soit 82% des colleges.

9y HnamdpE £ QSOF NI RS cRISNE 8 NNB Y D &adgafitaNBndigzasieR S &
significativement meilleure en CM2 pour la phase qualificative.

LQ S Gres\iBtentre les performances des CM2 et desoii répondaient au méme questionnagte

j dzS t Q2y | @I A (0 efavau eIICGVA XB-ayll RSSNHUASSINS Y 0 | Y2 A Y I
significatifpour la finale/ St | @Sdzi RANBI | dz YASdzE 1jdz§ t Q2y
deCM2etde® OS loitzher¢h€@ B LI Alj dzSNIP [ QS P2 t sixiies gugstidlRS &
communes est davantage détaillée plus bas dans ce rapport, juste aprés les résuftats de 2

[ S&4 NBadzZ Glrda FaaSAyda £ f QSLINBdzIS FAYLl L& a2
progrés sur les problémes de duréhddSy i s GNB GSYLISNBa OF NE aQF R
ont posédes questions plus faciles

Concernant les mathématiques en général et le calcul mental en particulier, de nouveaux textes sor
parus trés récemment aBO n°22 du 29 mai 2009 L f & Mtteri@lus idle fiR année et repéres
annuels de progression Nous présentons-dessousles i t Sy Rdza RS FAY RQl Yy S
au cycle 3.

1'¢¢9b5){ 59 CLb 5Q!'bb; 9
/' S 1jdzS & A Galc#H mdéntliBt cdlcal 8rflignd S
CM1 \ CM2 \ 6°

10 QSt 3805 YSY2NN[ QSt 8§05 O2yylnid € Sa LI 1 lsait multiplier un nombre

multiples de 25 et de 50. 50. décimal (entier ou non) par 0,]
1 1l multiplie et divise par 10 des|f Il multiplie par 5, 10, 50 et 100 des nombres et par 0,5.

nombres décimaux. décimaux. 9 1l sait utiliser la distributivité
1 1l recherche le complément au(f Il divise par 10 et 100 desmbres décimaux. simple dans les deux sens.

nombre entier supérieur. 1 1l recherche le complément au nombre entier 1 Il apprend a organiser un calc
1 Il stabilise sa connaissance de supérieur. en une seule ligne, utilisant si

propriétés des opérations (ex {1 Il connait quelques propriétés des opérations (p;  Nécessaire des parentheses.

12+199=199 +12; exemple : 12 + 199 =199 + 12 ; 45 x 21 =45 x

45 x 21 =45 x 20 +45; 45 ;6 x 18 =6 x 2® x 2).

6x18=16x 206 % 2) 11l connait les criteres de divisibilité par 25,39 et
9 Il connait les criteres de 10.

divisibilité par 2, 5 et 10. 111 utilise les principales propriétés des opérations
fLE OSNATFAS I pour des calculs rendus plus complexes par la

résultat, notamment en nature des nombres en jeu, leur taille ou leur

estimant un ordre de grandeur nombre.

Lt OSNAFAS fI O@ONIAASY
notamment en estimant un ordre de grandeur.

Nousinviton§ 3 £ SYSy G y2a 02 exrlpteSde réussitfouinig dahdicdsB NJ R &
textes dont voici trois extraits

A [ QSt 8§ @3S amentalentedt dd2tie BUSSicn en justifiant sa réponse : « 8 oranges
O2HISYld n €3 o OAGRNRYwmSPAaHOSYd® wdStSEat EISA
le fruit le moins cher ? »

A |l sait calculementalement50 % de 120 éléves (la moitié, diviser par 2) ; 25 % de 120 (le quart,
diviser par 4), 10 % de 120 (le dixieme, diviser par 10), 20 % dexL20 {2, donc diviser par
Man Sd YdzZ GALIE ASNI LI NI HO X

A Lt OFfOdzZ S £ fQFARS RS ftF F2N¥dzZA S SiG Sy dz
f 2y 3dzSdzNJ RQdzy OSNODES R2yid Y
- le rayon est donné (par exempdar calcul mentadans le cas ou le rayon estrd);
- le diametre est donné (par exempaar calcul mentadans le cas ou le diamétre est 20 cm).



58

. . Intervalle
Nb classe|{ Nb éleves| Moyenne Médiane Interquartiles
2019 qualif 1741 5,5 6 [3;10]
finale 26 573 7,7 7 [4;11]
2018 qualif 1331 6,1 6 [4;8]
finale 24 537 6,3 5 [3;9]
qualif 1811 9 9 [6;12]
2017 | finale 27 624 8,9 9 [6; 12]
Qualif 5 : répartit’ des 1741 notes 60 Finale 5: répartit® des 573 notes
200
150 1 40 -
15 164159
100 B nEw
*f I
0 S TT T 0 32
012345678091011121314151617181920 012345678 91011121314151617181920
1° | pomare v | 5°P 4 Finale 5: taux de réussite )
5 1kg>400F ; 800g> 2= 4%
2° | Tipaerui 5°5 2 tiers de 180 me= 11%
1,5 fois 44 mmm 11%
3° | Makemo 5°1 reste de 2019 : 5 mmm 129
e o 360 X 0,5 s 18%
4° |BoraBora | 5°7 2019 : 100 s 21%
5° | sC.Taravao |5°G e+ 10 = -2 m— 21%
5 50% de 360 = 28%
6° [ AMJUturoa |5°B 2019 - 10] se—— 40%
4x-2 pour X=5 me——— 43%
7° | Pagao 5°4 1h10 mMoins 1/2 h wes— 43%
e ) 360 : 2 mess——— 44%
8 CLM 5 J 15 x 11 messsssssssmms 46%
99 Arue 5°1 2 X 2,6 mmss—— 46%
O2 YLIX S SNJ MHeZwmspmnede=040%% X
10° | Rurutu 5°A Un quart de 16 mess—— 47%
4 jours > heures m—— 530
11° | Punaauia 5°1 . 2.x8=32 g
6 fois 7 74%
12° | TimoanaEbb | 5°MARS 13.5 89%
o
13 | Taaone 5°C \_ 0% 20% 40% 60% 80% 100%
14° | Paea 5°1 Ve - ] - ~N
15¢ | Manina 5°MARS Qualif & : taux de réussite
16° | Huahine 5°D aire du rectangle rognémss 99
. 10b coltent 35F; prix de 12b 2mmm  11%
17 |Rangioa | SFETIA durée de 10h1/4 & 6h1/2 memem 13%
18° | MacoTevane | 5°C3 2018x0,5 mmmmm= 16%
5 coordonnées de M placé ds un repmssss 16%
19 | Rikitea 5°A+B 17-23 m— 18%
4n+6 pour N = 2,5 mem—— 20%
20° | Hao S*HAURA lutin avance de 5*30+3*40 mm— 21%
218 | Afareaitu 5°1 angle supplémentaire a 45— 219
S résultat de la 4e ligne (coco + banane+ mm——— 259
22 Papara 5°6 reste de 2/3 de tablette de choco|m—— 299
- 15x2 — 30%
23° | GOD Manihi_| SVAHITY de guel étage est parti 'ascenseur Po—— 329
24¢ | Witia'a 5°1 7142 = 1/..7.. e—— 33%
la moitié de 2018 m———— 359
25° [ Mataura 5°B un m. mesure 30m+la moitié de sa |g——  40%
N ThbTbTbXbT mdmvevesegel 300
26° | HenriHiro 5°E IX.9 = 32 e—— 049%
5 voit. + 3 vélos ; nb roues 62%
8x6 70%
_ 0% 20% 40% 60% 80% 100%/




4e

. Intervalle
Nb classes| Nb éleves Moyenne Médiane Interquartiles
qualif 1650 53 5 [2;10]
2019 fina1e 26 562 7,9 7 [4;1]]
2018 qualif 1106 52 4 [2; 8]
finale 23 519 57 5 [2; 8]
2017 qualif 1799 9,2 9 [6;12]
finale 22 500 54 4 [2; 8]
Qualif #: répartit® des 1650 notes o Finale 4 : répartit® des 562 notes
200
150 petiof 40
[157
100 .
o 96]os 20
79
| R
41| 36| Op oS 3
01234567 8 91011121314151617181920 0123456 7 8 91011121314151617181920
- I d i
Finale £ : taux de réussite
er o
1*" | Taravao 4°6 1kg>400F ; 800g> 2mmmm 9%
e . . o reste de 2019 : 5 mmmm——"  16%
2 Tipaerui 4°1 6b>900F ; 9b> ? mmmmmmm  19%
3% |cm 4°B ..2..+un demi = 0,Grmm——— 19%
2 tiers de 180 mmmmmmmmm 229
48 Paopao 4°3 1,5 fois 44 mmmmmmm——— 25%
5 12 au carré memmm———— 250
5% | Punaauia 4°4 360 X 0,5 m— 28%
2019 : 100 mmm 36%
6° | Taaone 4°C 25% de 16 ms— 4;.%
2.+ 10 = -2 meesses—— 41%
7° | Mahina 4°MARS 500/: de 360 m—— 44(:%
e o durée 15h40>16n30 mess - 489,
8 Arue 4°6 2019 - 101 s 50%
e 4x-2 pour X=5 mmmm———— 50%
9 Pomare IV 4"PURAU 360 : 2 EEEEEEEEE——— 5304
1C° | Rurutu 4°B Un quart de 16 s 53%
4 jours > heures I 54%
118 | Paea 4°2 .2.x8=32 71%
120 ) 207 6 fois 7 85%
Rangiroa AFANC L 0% 20% 40% 60% 80%  100% )
13* | sC.Taravao |4°E
14° | BoraBora _ |4°4 4 Quialif £ : taux de réussite
15° | AMJ Uturoa |4°C enigme (.2..+5)/3 = 12/2memmm 13%
a 130 km/h, temps pour 260 km 2 14%
16° [ MacoTevane | 4°C2 scratch : nb de miaou (2x3x4 )y 16%
178 4°6 2018 x 0,5 mmmmm  17%
Papara scratch : coord ? (100+50 ; 50-100)mmmm—— 18%
18 Huahine 4°D 12 x99 mmmmmmmm  18%
44 X 1,5 we— 20%
19 | TimoanaEbb | 4°NINAMU scratch : distance ? (5*30+3*40 y— 21%
3e angle d'un triangle ? m—— 210,
2(F | Makemo 4°1 16+ 1/12 e— 23%
(-3) + X + 2 pour x=-5 72— 26
21° | Hitia'a 4°2 (-3) + 2X6 E— 26%
° 25% de 200 m——— 280
22 | Mataura 4°A le carré de 7 m——— 34%
T o 25 copi pése 110g ; pds de 75 copiRmm———— 36%
2% Henri Hiro 4°F Coord de A placé ds 1 repérem——— 380
249 Afareaitu 4°3 (-4) X (-2) —— 4]%
-15+8 47%
25° | Rikitea 4°A la moité de 2018 48%
77 -..2..=50 55%
26° | Hao 4°0ONIKAU ’
\_ 0% 20% 40% 60% 80% 100% 0)




3° Nb classes| Nb éleves Moyenne Médiane Intervall_e
Interquartiles
019 qualif 1270 45 5 [2;9]
finale 22 476 8,1 8 [4;12]
qualif 755 4,8 4 [2;7]
2018 finale 19 421 6,4 5 [2;10]
5017 qualif 1591 7,6 7 [4;10]
finale 25 562 5,0 4 [2:6]

Qualif 3 : répartit® des 1270 notes | g

Finale 3: répartition des 476 notes

150 1164167 40
136
100 12 23 30 -
94
20
50 54 54
11
0 | T I _
0
012345678 091011121314151617181920 012345678 91011121314151617181920
4 . , .
1°" | BoraBora 3°3 Finale 3: taux de réussite
- ) ] o encadrer racine(75)m 3%
2° | Tipaerui 3°7 (-1) A 2019 e 16%
e o réduire 21/56 mmmm—— 19%
3 |Cm 3 reste de 2019 : 5 mmmmmm 229
4® | Mahina 3°MARS 1,5 fois 44 wesmmmm 26%
. 5 p LX 20a ( 2ecdzimstmSed 30% Y X
5% | Pomare IV 3°P 2.+ un demi = 0,6 m— 31%
e o 2 tiers de 180 msss—  31%
6° | Taaone 3°B 6b>900F ; Ob> ? m—— 31%
7% | sc.Taravao 3°C 360 x 0,5 mssss—— 32%
o 12 au carré messss————— 38%
8° | Arue 3°3 440F + 50% m— 39%
25% de 16 mossssssssssmmm  45%
e . o
9 Afareaitu 3°3 2019 : 100 s 48%
10° | AMJ Uturoa 3°C 2.+ 10 = -2 mosssssssssssmmmmm 57%
. — R 4x-2 pour X=5 HEEEEEEEE—— 58%
11° | Hitia'a 3°2 4 jours > heures T ——— 60%
durée 15h40>16h30 messssssssss— 629
o
12° | Paopao 3°1 360 ; 2 e 68%
13 Rurutu 3°A ..?.. X 8 = 32 mmmmm e 85%
14¢ Rangiroa 3°ANAPA \_ 0% 20% 40% 60% 80% 100%/
- )
e o . s .
15° | Papara 3°4 Qualif 3 : taux de réussite
16° | MacoTevane |3°C2 aire sphere : 4*3,14*52 mm 5%
dé octaedre: proba div de 12 2=m 6%
17¢ | HenriHiro 3°C LINEGF bHUiANBNI=m 7%a 2dz m OdzdzNb
2019 divisé par 0,1 === 8%
o
18° | Makemo 3°1 nb de litres dans 0,5 M3 2= 10%
19 [ HAO 3FARA 101x3,14 - 3,14 wewmm  12%
aire d'1 carré de périm 20cmmmsss  14%
20° | TimoanaEbb | 3°RAIVAVA| 20% de 360 mmmm— 16%
R o racine de 144 e 17%
21° | Mataura 3°C 2x2-5 quand x=4 ? s 18%
I ° 1,5 X 66 m— 209
22° | Rikitea 3°A 18 km en 30 min ; vMOy P 20%
durée de 22h50 a 4h25m—— 249,
2018 X 0,5 = 259
1 tiers de 450 m——— 26%
nb d'aretes d'un octaedre m————— 359
00X 16 meesssssssss——— 41%
H dep? + 30' > Harr=15h10 49%
21 +7 55%
nb pts sur dé 6 faces 2 64%
\_ 0% 20% 40% 60% 80% 100%/




Commentaires concernantdgcle 4

Algorithmique:

l'yS y2dz0SEdziS OSGGS FyySS | SGS RQAY(ONRRdzA NB
de mathématiques de 2016 et nmy = | @S O f QI LIL3#ghdRhinigue ¢t deRS vy 2
LINEANI YYFOGA2Y S LI NOAOdzZ ASNBYSYy(d Fdz Oe0tS no |
sur le logiciel &cratchy, favorisé par les programmes. Une question dans le sujet de qualifications
deb5edziAf Aalyld fSa o02dz0t Sa FAyASa Si €S RSLI I O
gualifications de 94 On retrouve la méme question que dans le sujet®de/éc le méme taux de

réussite (21%). Les deux autres proposant des boucles imbrifjunéss pour une et des
YEYALz FGA2ya Ff3SoONRI[dzSa RS O22NR2yySSa L2 dzN
CEANB RSNRdz SNJ f QSESOdzi A2y RQdzy LINPANI YYS YSy
aQe SYUiNFAYSNI® By aR QidzyS yaaCR2YNa SK 2Ayi2 N2 @If B> 2y
jdzSaiAz2ya RQdzy y2dz@Sldz eL)S LlJza aaSyid siNB RS
sts tS OFlao /St Y2y(iNB jdzS QI f I2NRGKYAI dzS
familiarsés avec la programmation av@cratclt Yy 2 dz&4 LJ2 dzZNBR dzA ONR Yy & Rl y &
en espérant que les professeurs de mathématiques entraineront leurs éleves a des questions
«flash» de ce nouveau type

9 ONA (1dzNBa: RQdzy y2YO0NB

Pour tous les niveaux, aussi bien en qualification et a la foralggutcomparer les performances

ddzNJ 6 RIFya f Q2 NRNB ONRRATAppyHIT RIX YVardiEA R SHENEGA &
Les écarts sont spectaculaires é{3B0x0,5y Q I  123%ld® réussite, alors qB60:2 fait 4 fois

mieux. Curieusement, ce ratio est moindre &24our10 |j d2@BPalr Lo |l faut travailler le
changement de registre et associef&@ui est plutdt bien réussi) a 0,5.

I 2YYS fQFy LI @argpsrl,5 ésttréspeafréiisskstl,?). Rappelongncore une fois

j dzS O0QSaid ftt 1jdzS NBaAaARS G2dzi t QAYGUSNEG Rdz OF
NI LILISES 5SyAa . ! ¢[9bx Sidlyd RS al @2ANJ aQl RI LI
5°:

Les résultatsont faiblesY I A a Sy LINE 3 NB & dernier.Wotadd duJ2 Ndjet de QI
gualification était particulierement difficile, comparé aux autres niveaux

4°:

/| 2YYS y2dza f Q20aSNIW2y a Rénadbkedde does & GaudzpoesR | y & (
encore élevé, toutefois 8e retrouve a des niveawsensiblement inférieurs a ceux dasnées
précédentesy | f 2 NR [ dzQStf Sa NBLINBASY(OlFASYy G | dzi 2 dzNJ F
Lf Sy NBadzZ GS [[dzS f S& NI adz indoré ésufisginis. & Sy aAof SY
9y LINByYlyld tQSESYLXS RS I RAGAAAZY LI N mnnz

3°:

Le taux de participation a la finast encore modeste22 classes sur un potentiel de 337¢6).

Cette moindreparticipation a la finale se retrouve également dans la phase qualificative.

Pourtant les résultats de la finale, avec les classes les plus performantes et les plus motivées,
Y2YONBY(d jdzQAft @& | Sy Oanlde sidesibutta® 2am plusstisfaighidsa NB &
j dz§ € QLY RSNY A SNJ



20e Nb classes| Nb éleves Moyenne Médiane Intervalle .
Interquartiles
qualif 1257 52 5 3;8
2019 - 13:8]
finale 14 313 11,0 12 [8; 15]
018 qualif 577 7,0 6 [3; 10]
finale 12 294 8,1 7 [4;10]
017 qualif 679 10,1 10 [7; 13]
finale 14 344 6,5 5 [3;9]
Quialif 2¢: répartit®° des 1257 notes 20 Finale 2 : répartit° des 313 notes
200
150 176 20
100 od [ 281
012345678 91011121314151617181920 0 012345678 91011121314151617181920

4 N\
2de Générale _ Finale 2 taux de réussite
encadrer racine(75) m 4%
reste de 2019 : 5 mmmm———— 24%
1er LPG1 2de4 réd(u:ilr)e szl_éig e 27% Lo
-1) ~ ] 0
e de 6b>900F ; 9b> ? s 40%
2° | BoraBoral 21 1,5 fois 44 m——— 41%
demi = 0,6 s ——— 43%
3° |LPG2 2911 7.+ un demi =0, .
p LI 20a U ZedzideeifmSeEmmanYieXs 43%
e de: 2 tiers de 180 mmmmmmmmmmmm————  47%
4 BoraBora2 22 12 au carré mEEEEEEEEEEE——— 50%
5% |LSRr2 24°E 360X 0,5 me— 58%
25% de 16 messssssssssssssmmmmmmmn 60%
e de 440F + 50% M 63%
6 Pomare IV 2 P 2019 : 100 messssssss— 68%
78 LP Taaone 2d94 2.+ 10 = -2 memms e 76%
4 jOUI’S > heures ISR 76%
8% | Huahine 2de durée 15h40>16h30 e 81%
360:2 83%
99 Lyc_ Aorai ZdEB 4x-2 pour x=5 85%
1C° [sc.Taravao | 2%°B oxem oo
\_ 0% 20% 40% 60% 80% 100% )
4 N
Quialif 2¢: taux de réussite
2de Pro . aire sphére : 4*3,14*52 mm 5%
dé octaedre: proba div de 12 2 9%
LINREO I bdANBNImwem!1i% 2dz m OdzdzNb
19 divisé par 0,1 messm 129
18 LP St Jo — 2019 divisé 0
Punaaiia nb de litres dans 0,5 M3 w120
e " de 101x3,14 - 3,14 mmmmmm  13%
2° | LP St Jo Pirae 2°CVP 20% de 360 mmm——15%
3% |LP Faa'a2 2deAFB aire d'1 carré de périm 20— 15%
racine de 144 w—— 19%
4° |LP Faa'al 29°COM 1,5 X 66 m— 20%
18 km en 30 min ; vMOy 2= 23%
1 tiers de 450 m—— 23%
2x2-5 quand x=4 ? ee— 26%
durée de 22h50 a 4h25m—— 26%
2018 x 0,5 =——— 200
9x16 44%
nb d'aretes d'un octaédre 46%
H dep? + 30" > Harr=15h10 59%
21+7 59%
nb pts sur dé 6 faces 2 64%
\_ 0% 20% 40% 60% 80% 100% /




Commentaires concernant le$2

Laparticipation des classes d& A progressé maidemeureencoretrop modeste avec de grandes
disparités de rares établissements font participer massivemensigdasse> S R QI dzi NB &
ledéfib2dza S NBRAAZ2Y A Sy 02 NBlasseOd lydek galisdeS acii@Es deLI A
calcul mental est en contradiction avec les remarques des enseignants déplorant que les éleves ne
sachent plus calculer.

9y NBIINRIYyG £Sa NBadzAZ dFdas 2y LSdzi delaNibsea dzN1J

gualificative et ceux de la finalEroisexplicationssecumukent :

1. Le guestionnaire de la finale comporte la moitié de questions communes avec la clagse de 5
ce qui donne des énoncés plus faciles (par exemple, la substitution danguession littérale,
du 2 degré dans la phase qualificat[2694 et du ' degré dans la phase finajg5%j).

2. Dans la phase finale, la proportion de classe #éPg, aux résultats plus modestes, est plus
faible, car comme on le remarque, seuls 2 §Pro ont présenté des finalistes.

3. @YYS y2dza f Q20aSNBA2Yya RSe2t fQlFy RSNYASNE
classes européennes. La encoegardons lesésultats du lycée Paul Gauguin pour lequel 14
classes sur 15 ont participé aux qualifications, représentant 30% des résultats sdfsitesn 2
deux classes qualifiées ont une moyenndtet9, cellsRSa I dzi NBa Of I aasSa
8.

Ainsi, &s bons résultats obtenus par les classes finalistes sont a relativiser car ils ne refletent pas le
niveau global des éléves d¥.2

Les résultats montrent encore des lacunes dans la conversion de-cubts en litres, dans la
division par 0,1en arittmétique ¢este de la division pab5 X

Nous encourageons la pratique réguliere des activités mentales, en développant la pratique des
activités «lash» qui seront nécessaires, par exemple, pour la réussite des épreuvascdlauréat
technologique rénové.



Evolution des résultats en fonction du niveau.

Lors des épreuvdmales,des questionsnt été poséeR | y & (G2dza t S& yAOSI dzE RQc
Les taux de réussitont rassemblés dans ces deux tableaux

Cycle 3 CM1| CM2| 6 Cycle4 + 2¢ Be | 40 | 3o | 2t
2 enfants se partagent 1000 F 73%| 90%| 95% ?2..x8=32 68%| 71%| 85% 93%
Nb de triangles (fig. complexe) 24%| 28%| 28% 360 : 2 44%| 53%| 68%| 83%
A > 0, 0, 0,
;0[“"'6;3”; ° e de I gg & ;2 e 2. +10=2 21%] 41%| 57%| 76%
) 7dzFa 6cEpou 0 0 0 .

- 4 >h 53%| 54%| 60%)| 76%
combien d'argent ? (16500F) 48%| 68%| 80% JOUTS 2 ELTES ISP R e
Dscombien de tps sertil 10h30? | 40%)| 48%)| 45% reste F’e 2019:5 12%) 16%) 22% 24%
un dixiéme de 40 billes 14%| 23%| 10% 1,5 fois 44 11%] 25%) 26%| 41%
2+19+5+18+11 42%| 55%| 44% 4x-2 pourx=5 43%| 50%)| 58%| 85%

5 vis pds 55g. Poids 2 vis? 16%| 23%| 17% 2019 : 100 21%| 36%| 48%)| 68%
25x4 48%| 62%| 57% 360 x 0,5 18%| 28%| 32%| 58%
Abscisse 0,75 ou 3/4 15%| 25%| 20% 2 tiers de 180 11%)| 22%| 31%| 47%
25x7x4 31%| 39%| 35%
Ecrire en chiffre 2 080 100 47%| 67%| 65% 2 ~ . A = 4 LA .
Ajouter 1h 1/2 a 2h20 29%| 59%| 50 2 U dzYS aSt SOuA2y RS Q502
Abscisse 4.8 17%| 26%| 349, Significatives est représentée sur cegr@phiques
CYCLE 3 : TAUX DE REUSSITE CYCLE4 +2DE : TAUX DE REUSSI"
complément a 1000F de 550F —_—— 2. +10=-2
—t—y 0 RUdD?zZF& O6CcEpoO 4 jours > heures
un dixieme de 40 billes = A= -reste de 2019:5
== 2+19+5+18+11 =i = 4X-2 pour x=5
100% ---0---Absc?sse 0,75 ou 3/4 100% == 2019 : 100

- 4= - Abscisse 4,8 —@— 360 x 0,5
90% 90%
80% / \ 80%
70% 70%
60% 60%
50% /\K 50%
40% 40%

-+
30% - - 30%
20% ‘ .,.-_’.--f"". .................... ° 20%
10% 10%
0% 0%
CM1 CM2 6e 5e de 3e 2de

Comme lesnnées précédentes, on observe une baisse entre le CM2%jai & été commentée plus haut
(commentairescycle 8)F3S O (12dz2iSF2A48 RSdzE SEOSLIiAz2ya y2Gl o6f
4,8 placéade maniere inhabituelle, qui a pu déroutes plus jeunes.

En cycle 4, il y a une belle progression peuanultiplication par 0,8t pourla substitution dans une expression
littérale.] QF RRAGA2Y RS& NBfIFIOGATAT f RADA&A?Z2 LI NJ mn
Enrevanchd, S& LINRP O f 8§ Y S ¥ QR GedidaRK M FildaidtjdzS || g A G 2

I SO tI O2yylAaalyOS RS fI NB3IftS RS RA a
problématique.

[ I NBaz2fdziaAz2zy RS LINRofsYSa aAYLX Sa RS RdzNBS o6A0
lentement.

N
>
\

S c
>



I SNIF Ay Sa ljdSairzya ysOSaarilAdyd RS LINBOAASN]
«Quelle est la longueur du craydn

Précisons que pour une question du typeombien y d-il deseconeés dansunlj dzI NIi B, ®iKrS dzNB
j dzZQA €t &a2A0 az2dzKFAdGFofS RS LINBOA&ASNI f QdzyAldS RIY

formulée la question.

Commeles précédentes annéesous parlons donc des questions pour lesquelles la réponse sans
précii 2y RS f QdzyAUGS y2dza | LI Nz AG4NAOGSYSyild ySOSa
Lf Sad t y2G§SN |jdzS OSSO A y&eird poirSededliaysiationlelt deveBug S
trés correcte.

I 2YYS tQly LI a4aSs y2dza | @2y acodeEténieht shiffiBes,célegiqd Y Sy
YOSOGFASYG LI a 002YLI3IAySSa RS fSdzNJ dzyAlGSo

Parmi les bonnes réponses 6° 5° 4° 3 2de

taux de réponses sans unité 2019 12% 12% 12% 9% 13%

tauxde réponses sans unité 2018 22% 38% 31% 22% 13%

taux de réponses sans unité 2018 10% 16% 14% 7% 11%

On observe une trés nette amélioration, ce qui montre que les messages en ce domaine, dispensés des

le cycle 3, finissent paorter leurs fruits




ANNEXE : énonceés des questionnairdesqualifications

Qualif CE1 (@ questions)

1. Combien de cases rouges?

| 2. Combien de cases rouges?

{II

* 00:16

6. Compléte par un nombre, |

E

i

2

* 00:16 3

7. Fai 10 points. F'en retire 3. |
Combien en reste-t-il ?

3. Combien de cubes bleus en tout 7

| 4. Choisis le nombre a placer. | | 5. Combien de points au total ?

=@ < -

OO

* 00:16 4 * 00221 5 % 00:16

|S Utilise le bon signe mathématique. |

| 10. Donne I'heure |

9.
200 200+ ?=500
wlle . e

* 0016 7 #* 00:16 8 * 00:13 9 % 00:13 10 3 00:16

1. Combien de cases rouges? 2. Combien de cases rouges? | 3. Additionne les points ? | 4. Encore combien de points pour | 5. Complate par un nombre. |

avoir12 ? Trein

L
o g ... : .....+ ? |- vingt
g 9 : eee
1 * 00:13 2 * 00:13 3 * 00:16 4 * 0016 5 * 00:21
Combien 3% o [ Eorste dourar. ] | 7. Chosis le nombre & placer. | | &. Choisis le nombre & placer. | [2- Comiéte pour avoir le résuitat |
_ u 180 78 82

§ U <> 2 -0

6 * 00:16 7 * 00:16 * 00:16 9 * 00:16 10 * 00:16
o N N N R 13. Combien de triangles mauves S =
10. Donne Fheure | |11 Combien de dimanches en mars ? | | :lansoedessign? | | 14. Quel est le double de &0 ? J A;-Eczpomme% on obtient 2 verre de jus.
[Avec 6 pommes, combien de verres ¥
‘ ?’vv
v d

11 * 00:13 12 * 00:11 13 * 00:16 14 * 00:11 15 * 00:31




QualifGM1 0questions)

1. Combien de cases blanches?

‘ 2. Combien de cases blanches?

* On additionne le score de chacun

4. Encore combien de points pour

des dés. Quel est le résultat ? en avoir 100 ?
1 [ ] [ ]
10 || 10 [ N |
| : I [ N ¥ ]
N
10
1 * 0021 2 3 * 00:21 4 * 00:21
| 5. Complite par un nombre ? | 6. Encore combien de points [ 7. Ecris le résultat.

‘ 2. Choisis le nombre a placer. |

[:::] x| 9 | = T Q ‘T

blancs pour en avoir 20 ?

......,. ? |- cent

w

5 * 00:21 6 0021 7 * 00:16 8 * 00:16
0. Complét ir le résultat. 11. Combien de jours blancs entre 12
| mpléte pour avoir le résul | ‘ 10. Donne Fheure | ‘ Tbien e Jours blanc ‘ 60 divisé par 4 ?
MARS 2018
LR
25 ?EH.’IE Fal
9 * 00:16 10 11 * 00:26 12 * 00:16

1 Eomgiae“nsi: Erl:.lfnl ? matnves ‘ ‘ 14. Quel est le double de 550 ? 1. 16 T

Avec 2 pommes, on obtient 1 verre de jus.

On multiplie le score de chacun des dés.
Avec 12 pommes, combien de verres ?

Quel est le résultat 7

W

&

13 *x 00:16 14 * 00:11 15 * 00:21 16 * 00:21
17. 18. 19. _ 20.
150 + ? =500 150 x ?=450 dam gotg 7 e e it
Il était 7h1s.
A guelle heure commence
mon &cole?
17 * 00:16 18 * 0016 19 * 00:16 20 * 0045



QualifGM2 + & (20 questions)

15 sscerin
1

Quel nombre

1 ssczmdn
2

Combien de nombres ont &té cachés 7

multiplié par 7 g
donne 42 ? 3
R
1 * 00:16 2 * 00:16
— . _—
E.
24 divisé par 2 27 = ?2x?
5 * 00:11 6 * 00:16
5. Quelle Héure est-il ? 10. -
9 * 00:16 10 * 00:16

14.

On multiplie le score de chacun des dés.
Quel est le résultat ?

13.

20 x 11

13 F 00:16 14 % 00:16

17. Wswconde I swnda

18.

Ajoute un quart d’heure 12 feutres coutent

@ min Combien coltent
6 feutres ?
17 #* 00:31 18 3 00:21

7 % 00:21 8

15 sacande Wssonden
3, 4.

Choisis le résultat le plus Quelle fraction

proche. de la figure est
envert ?
291,3 + 69,357
C. 3600
2 * 00:16 4 * 00:21
. - . -

Trouve tous les multiples de 5. Qui suis-je ?
Je suis un nombre a 2 chiffres,
divisible par 9,
et mes 2 chiffres sont identiques.

85-110-152 - 350 - 2018

A 00:26

10sscnden 10vecnden

12.

1.
‘Le quart de 10 000 ?‘ Quel est le nombre de
centaines
dans 2019 ?
11 * 00:11 12 * 00:11
15 f— - —
Combien de cubes au total
pour réaliser cette construction ? 100 — 19
15 * 00:31 16 * 00:16
18 — . —
Compléte Cc.mpl‘eie
77-..=50 ><2,3=23
19 * 00:21 20 * 00:21



10ssconde

8 x 6

1 A 00:11

15 o

15 x 12

5 * 00:16
o —
Pour n=25
Calculer: 4n+6
9 * 00:21
13. s

2018 x 0,5

13 * 00:16

Ismcorde

17.
Je vois 5 voitures et 3 vélos.

Combien cela fait-il de roues au total?

17 * 00:21

Quialif5¢

15 wwnden

2,

THT+T + T+T+T + T+T+7T + T+7

2 % 00:16

15 usde

Donner les coordonnées du point M.
'

10.

Un monstre marin mesure 30m
plus la moitié de sa taille.

Quelle est sa longueur totale?

10 % 00:31

14 F* 00:11

Issccnda

18.
Un ascenseur contient 4 personnes.
Il monte de deux étages pour récupérer 3
passagers, puis descend de trois étages
jusqu'au rez-de-chaussée.

De quel étage est-il parti ?

18 * 00:31

(20 questions)

15 ascnde

3. 4.

17 - 23

LT

Donner la mesure de Fangle marqué 2.

A
N
Jer \
r
7
/ s

= -

2

3 * 00:16 4 % 00:21

10 spsarien

La moitié de 2018

7. Feia 8.
Hier soir, je me suis endormi
a dix heures et quart.
Je me réveille a six heures et demie
Combien de temps ai-je dormi ?

7 * 0026 8 % 00:11

I st 5 secnie

11 e 12,
Quelle est I'aire de la figure jaune ?

7 1 12m

10m

11 * 0021 12 * 00:26

jLY arcnde 16 2 wwcnde

Lorsque le drapeau vert est cliqué,

de combien avance le lutin? 5i je mange deux fiers de cette tablette

de chocolat, combien reste-t-il de carreaux?

15 * 00:25 16 * 00:26

e lmia

13. 20,

. T
10 bonbons cofitent 35 francs. Quel est le résultat de la derniere ligne?

Quel est le prix de 12 bonbons?

-

L =

i 2
y .

o TOR

19 * 00:31 20



13

17.

Com.pléte
77— ..=50

pLTTERETN

Qualif4e

- 15+8

a 00:11 2

* 00:16 6

A 00:31

% 00:26

Lorsgue le drapeau vert est cliqué,
de combien avance le lutin?

17

10

Quelles sont le:

10

14

A 00:16

* 00:16

n,

point A ?

A

-
s coordonnées du

A 00:21

15 asrde

et

* 00:16

25 copies pesent 110 g
combien pésent

75 copies ?

* 00:21

(20 questions)

LI——.

Quel est le
carréde 7 ? 12 x99

3.

3 &% 00:16 4 A 00:21

e

La moitié de 2018 2

Isscoden

Al'école, il y a 200 éléves.
25% des éléves mangentala
cantine.

Combien y a-t-il d’éleves qui
mangent a la cantine ?

7 * 00:21 8 & 00:16

Issconde 12.

Effectuer la somme
suivante avec x = —5.

(=3)+x+2 =

11

11 * 00:21 12 & 00:11
1. fr— 16 pr—
Combien de fois entendrez-vous le son
« migou » lorsque le drapeau vert sera cliqué? 1 1

m — 4 —
s 6 12
e

ENgPE—
15 * 00:21 16 * 00:21
19. IR 20. ADnsconden
Quelles sont les coordonnées x et y On choisit un nombre. on
du lutin a la fin de ce programme? - . T
ajoute 5 puis on divise par 3.
Le double du résultat est 12.
quand
aller & x: €D y: @ Quel est le nombre choisi au
départ ?
19 * 00:26 20 * 00:41



Qualif3® + Z¢ (20 questions)



